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gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den Mntaimai ellen,
és felülmúlhatatlan a« 
étvágy-hiány, gyomor- 
gyengeség, rosa saagu 
lehellet, stelek, savanyú 
felbüt'ngés, kólika, gyo- 
morhurut, gyomorig és 
hugykíkepBÓdís, túlsá­
gos nyálkiiképsődés, sár­
gaság, undor és hányás, 

j főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomergöree.

I székssorulat, a gyomor- 
I uak túlterheltsége étel 
is ital által, gilissta, 
lép- és májbetegség, 

j arany eres h ántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rethsehnek Y. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerese uraknál, va­
lami it uz osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétkiililési raktár nagyban és ki­

csinyben.
Brady Károly,

„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertáriban 

Kremsierben, Morvaországban.
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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 út. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Kél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiaoz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe hérment.ve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiltt a postahiva­

talok ntján.

•sey-liáz.

A szünnapok.
Debreczen, Julias 27.

(S. B.) Csendes nyári napokon 
suttogva kel az enyhe szellő. Ar- 
uyékban hiiselve éli napjait az em­
berek nagyrésze. Miniszterek utaz­
gatnak, császárok találkoznak, fon­
dorlatok teremnek. A napi esemé­
nyek körforgása eddig terjed most.

Aztán jönnek a megszokott 
dolgok. Jogtalan manipuláoziók a 
népek ellen, egy kis háborúsdi, a 
megpecsételt „frigy“ esattanós bi­
zonyságai. S készülnek a miniszte­
rek atyai intézkedései a reakezio- 
nái'ius keretben. A kor halad előre, 
— a népek hátra. A felvilágosult- 
ságot hirdetik s megölik a szabad­
ságot. Jogot emlegetnek s erősza­
kot alkalmaznak.

így folynak a dolgok Európá­
ban.

Ez a magas politika.
Magyarországon a magas po­

litikának csak hullámai rezegnek. 
Bécsből dobják a mozgató követ.

A mi kormányunk nagyon sze­
reti a csendes rejtekhelyei. Ot nem 
zavarja hullámok verése. Eszmét, 
mely irányát kimérné, nem ismer ; 
a néppel, melynek sorsa intézője 
volna, nem gondol. A választások 
elmúltak, az izgalom leusilapult, a 
kohó kialudt, sánta kerekével to­
vább biezeg az államszekér.

Czél és irány megállapítva lim­
esen, mert Budapesten nem lehet 
előre tudni, milyen szél fog Bécs 
felől lengedezni. Ugyanazért mi­
nisztereink teljes nyugalommal hasz­
nálhatják fel a meleg napokban az 
idegen helyek htis árnya alatt a 
szórakozást. Majd csak folyik va­
lahogy a dolog. Van „bizalmi“ sza­
vazat milliók árán vásárolva Ma­
gyarországon, — lesz országgyűlés, 
lesz többség, lesz utasítás Bécsből. 
Ki az ördög gondolna egyébre ? 
Pénzen lehet „többséget“ teremteni, 
a többséggel lehet kormányozni 
minden körülmény között. Jó Ma­
gyarországon untig elég ez. Csak 
legyen meg a látszat, egy kis czif- 
raság. A nyers hatalmat tetszetős 
színbe öltözteti e szócska : „alkot­
mány.“

A szabadelvű többség további 
uralmának látszata tehát meg volna.

Es eddig van a jövő kilátásai­
nak végpontja.

Ezen belül nem látunk meg­
határozott czélt, mely felé töreked­
nék a többség, — ezen kivül nem 
látunk oázt, mely a megszokott 
szolgai körforgás helyett nagyobb 
szabású tettek színtéréül szolgálni 
hivatva volna.

A teendők pedig egész halmazt 
képeznek. A belreformok terén óriási 
a teendő. — Égető bajainkra nem 
gyógyir a frázisok halmaza, mit 
uton-utfélen elmondtak nemrégen 
miniszterek, miniszteijelöltek s a 
mameluk-testület leendő közkatonái. 
Ideje volna már a komoly cselek­
vésnek. Lesz-e erre hajlandóság a
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Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, keiden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

F Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért kíilöu 

30 kr.
„Ny il t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

kormányban ? A múlt példáiból 
okulva, a szóbeszédekre vajmi ke­
veset adhatunk. Bécs és a közösügy, 
a közösügy és Bécs : ez az irány­
elv minket megöl és nem gyarapit. 
Pedig tényleg ez az irányelv léte­
zett és létezik a magyar kormány 
előtt.

Tehát megoldásra váró belügyi 
kérdéseink sikere iránt nem táplál­
hatunk vérmes reményt.

A külíigyekben ? Erről beszél­
nek a múlt óriás baklövései, elpo­
csékolt milliónk, elpocsékolt erőnk 
és tönkre tett érdekeink.

Ebbe a sorvasztó, korhadt rend­
szerbe éltető vért nem lehet oltani, 
és az ennek keretében mozgó poli­
tika iránt bizalmat nem lehet érezni.

Belső helyzetünk nyomasztó, 
tűrhetetlen, a külhelyzet fenyegető, 
bonyolult. A légkör hajlandó zi­
vatarra. Elgyengült erő és zivatarra 
kilátás egy cseppet sem biztató je­
lenségek.

Ez a kettő népeket ölhet meg.
S mi igy megyünk a jövő kö­

débe.

A főispánok között közelebb több 
változás fog bekövetkezni. így Szolnokról 
a Jász-Nagykún-Szolnok megyei főispán­
nak, Beregszászból a beregmegyeinek a 
közel jövőben leendő visszalépését helye­
zik kilátásba. — Rebesgetik, hogy Dókas 
József Zemplénin egye főispánja is nyuga­
lomba akar vonulni.

A Tisza Kálmán miniszterelnök 
hazaérkezésére vonatkozólag közlőtt ellent­
mondó hírekkel szemben az „Orsz. Ért.“ 
azt Írja, hogy a hazaérkezés napja hiva­
talosan ma estig még a miniszterelnökség­
nél jelezve nem volt. Legvalószínűbb, hogy 
a miniszternők csak aug. 2-án érkezik 
meg Budapestre, s ekkor fognak azon mi­
niszteri tanácskozások megtartatni, melye­
ket némely részről már e hó 25, 26-áia 
helyeztek kilátásba. E tanácskozások csak 
azért sem lettek volna a nevezett napokon 
megtarthatók, mert az abban résztvenni 
hivatott miniszterok legnagyobb része tá­
vol van.

Uralkodók találkozása. Ferencz 
József és Vilmos császár találkozásának 
„legislegujabb“ terminusa augusztus 4-ike. 
Színhely : Változatlan Gastein.

Péchy Tamás urnák, a szikszói ke 
rttlet képviselőjének még nincs rendben a 
szénája. A választók a választás megsem­
misítését kérik a temérdek visszaélés 
miatt.

Londonból Írják: Liverpoólban a 
vámhivatalnokok két gőzhajón tizenkét po­
kolgépet találtak; melyek dinamittal meg 
töltve és óraművel fölszerelve érkeztek 
meg ezémenthordókban New-Yorkból. Több 
jel arra mutat, hogy U’Donnovan Rossa 
küldte el onnan.

A polgári törvénykezési rend­
tartás, mely jelenleg érvényben van, — 
nemsokára hatályát veszti. Az igazságügy- 
minisztérium, mint jelentik, hozzájárulva a 
királyi karia kebelében tartott tanácskoz- 
mány javaslatához, elhatározta, hogy a 
polgári perrendtartásról szélé novellát, va­

lamint a végrehajtási eljárásról szóló tör- 
vényezikket jövő évi január elsején lép­
teti életbe.

Temesvárról azt távirják az aj 
Éressenek, hogy a tomesmegyei alispán 
eltiltotta a községeknek, hogy német lapokra 
előfizessenek s meghagyta, hogy a hivata­
los lap rendelendő meg. Ebben nincs fenn­
akadni való; községi, tehát közpénzből 
nem lehet és nem szabad más lapra elő­
fizetni, mint a hivatalosra, mint a melyre 
a községnek, mint ilyennek, szüksége 
van. —

A vasárnap Ugye.
Debreczen, Julius 27.

A tiszántúli református egyházkerület 
által kiküldött bizottság arra a kérdésre, 
mi módon lehetne a vasárnap megünneplé­
sét biztosítani, következőleg felel meg:

1) Minden egyházkerületben vasár- 
naptigyi bizottság választassák 5—7 tagból 
2—3 évre, annak feladata: figyelemmel ki 
sérni a vasárnaptigyi mozgalmakat külföl­
dön és hazánkban s azokról időnkint je 
leütést tenni a kerülethez ; továbbá fela­
data legyen : a közgyűlés tanácskozása elé 
indítványt terjeszteni valahányszor idegét 
látja, hogy az egyházkerület erkölcsi te 
kintólyével lépjen fel szózat, körlevél, fo­
lyamodás, felterjesztés alakjában hatni ki* 
és felfelé. Végre kezdeményezze az egy­
házmegyei s gyülekezeti vasárnapi bizott­
ságokkal karöltve a vasárnapügy fontos­
ságát, hasznosságát fejtegető, ismertető ol­
vasmányok, iratok kiadását és terjesztését 
irodalmi nton. A kerület azonnal kezdje 
meg példaad ólag a kerületi bizottság ki­
nevezését.

2) Az egyházmegyei gyűlések is ala­
kítsanak vasárnapügyi bizottságot saját ke­
belükben azon czélbél, hogy az szemmel 
kisérje a vasárnap ügyét az egyházmegye 
területén, tanulmányozza a teendőket, gyűjt­
se az adatokat a felől, mik akadályai a 
vasárnap megtartásának, miképen lehetne 
segíteni, hatni a visszaélések megszünte­
tésére ; a szebb jelenségeket bátorításul 
mutassa fel, mindezekről az egyházmegyei 
gyűléshez koronkint jelentést tegyen.

3) Minden presbyteriumban, kivált a 
népesebb helyeken, helyi bizottság alakit- 
tassék a vasárnap érdeke megóvására, fel­
hívások, intések, figyelmeztetésekkel hatni 
a gyülekezet tagjaira. Hívja fel az egy­
háztanács hathatósan a népiskolatanitókat, 
hogy ezek ragadjanak meg minden ked­
vező alkalmat, kivált a vallástanitás köz­
ben, ébren tartani tanítványaikban a va­
sárnap jelentőségének és megszentelésének 
mivóltát és kötelességét.

4) Kívánatos, hogy önálló vasárnap 
megszentelő társulatok alakíttassanak köz­
ponti és fiók egyletekkel, melynek tagjaiul 
szerény évi dij — 40 vagy 50 kr — fi­
zetéssel az önként jelentkezők vétessenek 
fel. A jövedelem fordittassék vasárnapi 
irodalmi müvek létesítésére, az ily társu­
latokat aztán hathatósan támogassák az 
egyházi bizottságok s ezeket viszont ama­
zok. A társadalomra társadalmi utón lehet 
hatni.

5) Az egyházkerületek által hivattas- 
sanak fel az egyházak arra is, hogy a 
nagy ünnepek második napjának délután­
jai is komolyabban tartassanak meg; va­
lamint arra is, hogy az illető polgári ha­
tóságnál tegyenek szükség esetén orvosló 
lépéseket a vasárnap megtartását elrendelő 
1868; Lili. t. ez. 19-dik szakasza értel­
mében s a visszaélések az 1879 : XL-dik 
t. ez. 52. §-ban rendelt büntetés illető tör­
vényes utón való foganatosítása által igye­
kezzenek kevesbíteni, — az e tekintetben 
őrködés tiszte első sorban az egyházi ha- 
hatóságokat illetvén.

Végül elszámláljuk általánosságban 
azon tárgyakat, munkakört és ezélt, mikre

kell a figyelmet és gondoskodást kiterjesz _ 
teni akár bizottságnak, akár társulatnak* 
mely a vasárnap szent ügyét akarja elő. 
mozdítani.

Minden egyén, minden keresztyén ré­
szére biztosittassék a vasárnap szent jega, 
ennélfogva azon kényszerhelyzetben lévők 
sorsa iránt, kiknek nem maguktól függ a 
vasárnapi nyugalom élvezése, kiváló ér­
deklődést keli kifejteni s jobblétöket tett­
leges lépések által munkálni : azok, a kik­
nek javára résztvevő közbelépés tétetik, 
nem csak hálára érzendik magokat köte­
lezve, hanem tőlök telhetöleg érdektársakká 
válnak, igy a munkamező szélesebb kör­
ben támogatókra talál. A vasárnapi nyu­
galomtól megfosztottak közé sorozhatok a 
postai, vasúti, távirdai, néhol a nyomdai 
személyzet, gyári és vállalati munkások, 
katonák, kereskedők, hivatalnokok nagy 
része és a cselédek roppant száma.

Továbbá tanulmányozás alá veendők, 
hogy nálunk a korcsmák, kávéházak, já­
ték- és mulató-helyek, kaszinók, színházak, 
mulatságok, bálok mennyiben gyakorolnak 
korlátlan voltukban káros és rontó befo­
lyást, a vasárnapi nyugalom megzavarására 
és a nap szentségtelenitésére, mind saját 
személyzetük körében, mind a nagy kö­
zönség irányában ; mikor nyittassanak meg, 
meddig legyenek nyitva, mily mérvbe» 
korlátozandók s társadalmilag miként le­
hetne legalább gyéritésökre hatni? Ide 
tartozik a vásárok eitótetése vasárnapokról,

Végre gondolkodás tárgyává kell 
tenni, hogy mikép vonhassák el a nép a 
vasárnapi zajos, sokszor testet, lelkét is 
egészséget koczkáztató hiú és vétkes al­
kalmaktól s azok helyett szebb és hasz­
nosabb élvezetekbe mikép részesittessék; 
e végre csendesebb természetű öszejövete- 
leket, ártatlan élvezeti köröket kellene 
nyitni építő felolvasások, szabad előadások 
buzgalmi gyakorlatok tartása és szervezése 
által; teremtessék ily féle alkalom, a kik 
ily emberies s keresztyéni körökbe elláto­
gatnak — habár egyelőre kevesen fognak 
is találtatni azok — szebb légkörben, óra 
leendőnek a rontó hatásoktól.

Csak magyarok legyünk!
Debreczen, jul. 27.

%* Bécsben következetesen üldözik 
mindazt, a mi magyar. Bántja a reakezié 
szemét a magyar jelleg.

Legutóbb már a külföldi magyar 
egyleteket részesíti azon gyöngéd figyel­
mében, hogy ezimeikben talál kifogásolni 
valót.

Ezen ezim: „magyar-egylet“ nem 
tetszik illetékes körökben. Jobban szeret­
nék, ha a közösügyes nyomorúság .oszt­
rák-magyar“ ezége bigyesztetnék azon kül­
földi helyiségek fölé, melyekben a ma­
gyarság közmivelődési egylete székel.

Vájjon mi indítja a bécsi külügyi 
hivatalt arra, hogy ezen ügyet feszegesse ? 
Talán a hold idény elevenitésére gondol­
ták ki a változatosságot?

Nem értjük. Hogy mi köze a kül­
ügyi hivatalnak házi ügyekhez, azt 
az ő felső bölcsesége tudja. Annyit látunk, 
hogy kicsiny ügyekbe mindig szereti be­
leütni az orrát a bécsi intéző hatalom.

Ez a kérdés semmi esetre sem olyan 
fontos, hogy például az európai sulyegyent 
megzavarja, de kicsinységében is nekünk 
elég fontos arra, hogy féltékenyek le­
gyünk reá.

Nekünk épen most itthon is az a 
törekvésünk, — hogy magyarok le­
gyünk.

A külföldön nehány magyar egylet 
létezik.

Ezek létezése, ilyen ezim alatt léte­
zése ebben a korszakban, midőn osztrák 
világ uralg Magyarországon, nagyon kívá­
natos. Hadd tudja a nagyvilág, hogy mi 
is létezünk, hadd ismerje meg suivós ter­
mészetünket, melylyel a haza határain tel
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is kört képes alakítani fajunknak bármily 
kis töredékbe, s abban a kis körnen mo­
zog, fáradozik, munkálkodik, művelődik.

Erősen hisszük, hogy a külföldi ma­
gyar egyletek hazafias önérzete nem en­
gedi társulataik czime elé az .osztrák“ 
jelzőt bigygveszteni.

Mi is élni, létezni akarunk, mint m a- 
g var nemzet. Jogunk van hozzá, ti eb­
ből a jogból nem engedünk még — Bécs­
iek sem.

Amely nép megtagadja magát s idegen 
köntöst vesz magára, nem érdemli, hogy 
létezzék.

Buzogjon bennünk a lelkesedés nem­
zeti jellegünk megtartása iránt, itthon és 
a külföldön. — Csak úgy leszünk méltók 
a magyar névre.

A zürichi magyar-egylet már vissza 
utasitá a „közös* ezimet tegyék ezt a 
többi külföldi magyar egyletek.

Legyen irányelvünk : csak magyarok
legyünk'

A külföld.
Garfield elnököt tegnapelőtt hir­

telen lázrohamok fogták elő, érverése gyor­
san szökött föl és testének hömérséke je­
lentékenyen emelkedett. Fél ötkor kezdtek 
s kérjelek kissé kedvezőbbre fordulni. 
Hamilton és Agnew orvosok rögtön a kór- 
ágyboz hivatván, intézkedésekre a baj esi- 
lapuini kezdett. Egy tegnap érkezett sür­
göny második rohamról is szólott, a be­
teg igen meggyöngült s reggel felé kényel­
metlenül érzc magát: nyoicz órakor nagy 
konzílium tartatvan. a műtét szükséges 
volta konstatáltatott. A beteg hátán, a 
löseb aiatt egy bevágási eszközöltek a 
genvlefolyás megkönnyítésére. Az ered­
mény igen kedvező volt, délben az elnök 
jól érezte magát.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az 
eddig Epiruszban volt csapatok onnan 
Tripoiisba fognak indulni. Tripoliszban a! 
franeziák ellen folytonosan nő a gyűlölet l 
és pedig oly mértékben, hogy komoly kü-! 
vetkezményektől lehet tartani, hacsak — ! 
mint hírlik — a franczia hajóraj Sfaxtól i 
pár nap múlva oda nem megy. A török 
kormány már több hadi hajót küldött Tri-1 
poliszba.

*
A rablók garázdálkodása tizaloniki I 

vidékén mind nagyobb mérveket ölt. Mint 
onnan Írják, mintegy 300 emberből áll a 
banda, a mely Chassepot és Henry Mar-1 
tiny-féle fegyverekkel ellátva Bronpbos és 
Allemmani vezérek alatt hallatlan vakme- j 
Tőséggel űzi támadásait. A múlt szerdán ■ 
délután 4 órakor 30 rabló tört be Bog- 
hatschko 500 házból álló faluba anotabe 
lekre; ezeknek azonban sikerült idején 
megmenekülni. A lakosság, a mely fegy­
vertelenül áll a rablókkal szemben, étellel 
és itallal igyekszik azoknak kedvében jár­
ni, de igv sem menekülnek, mert pl. Bog- 
patscbko Falun 50 török lírát zsaroltak 
a zsivánvok. A tschoiili nagy vásáros a 
kerület Kajmakámjának katonai fedezetét 
megszalasztották. Bokhirina faluban bizo­
nyos Tbanas Liongos nevű embert, a ki­
nek öt leánya van, elfogták, s darabokra 
vagdaltáK, az utón letartóztattok zenekar 
muzsikája mellett, Es a rablók megféke­
zésére kiküldött csapatok elégteleneknek 
mutatkoznak, s már félelmükben is ha­

nyagul teljeseik kötelességüket. A rabló­
kat igen nehéz kézrekeriteni, s ha vagy 
egyet elfognak az inkább öngyilkos lesz, 
semhogy élve megadja magát.

Lorisz Malikoff, mint hírlik, több ol­
dalról megkérdeztetek, hogy hajlandó-e 
a czár meghívását követni és a kabinetbe 
újra belépni. A gróf azt felelte, hogy a 
jelen pillanatot nem tartja erre alkalmas­
nak. Más részről azt hírlik, bogy Ignatiev 
állása volna meg ingatva, és pedig ugya­
nazon okból, mit már jeleztünk, hogy Ig­
natiev szította az ellenzéket Sándor bol­
gár fejedelem ellen, süt hogy Ausztria Ma­
gyarországot is biztatta volna, hogy fenye­
getőzzék, hogy esetleg kész Bulgáriát ka­
tonasággal megrakni. Ignativ nagyon ter­
mészetesen tagadja mindezt és ártatlan­
ságát erősíti. Mi igaz e hírekből, a jövő 
meg fogja mutatni.

A nagy melegek.
Az állandó bőség, mely a jelen év­

ben uralkodik, figyelmünket természetsze­
rűleg ezen, látszólag abnormis állapot felé 
tereli. Minthogy emlékező tehetségünk nem 
nyílik nagyon meszszire a múltba, hajlan­
dók vagyunk azt mondani, hogy a hömér- 
sék nálunk még sona sem volt oly magas, 
mint e nyáron és e tüneményt az üstökös 
megjelenésével szerepük összeköttetésbe 
hozni. —

Tény. hogy a szabad szemmel látható 
üstökösök megjelenése gyakran összevág 
nagy forróságokkal; példa reá az Ibii, 
1843. 1858, 1861, 1874 és a jelen év. De 
volt forró nvár üstökös nélkül is, páldául 
1793, 1800, 1822, 26, 34. 36, 42, 46.49, 
57. 65, 68, 70 és 76 iki években, másfe­
lől pedig rendkívül hideg években is ész­
leltek üstökösöket.

A bőmérsék megítélésének nem elég 
személyes ben_\ omásainkra támaszkodnunk, 
hanem meg kell figyelnünk a hőmérő ál­
lását. —

Julius 19 én a montsourisi observa- 
toriumon a hőmérő árnyékban 38.5 fokot 
mutatott. Ez volt a levegő hömérséke.

Ugyanakkor Fiammarion a fűben he­
lyezett el hómérőt, melynek higanj'oszlopa 
50.5 fokra szökött fel; ez a gyeppel bo­
rított föld hömérsékét jelezte, mig kopár 
földben a hőmérő 56.5 fokot mutatott. Azu­
tán Fiammarion a hőmérőt bádogtokba 
zarta és hosszabb ideig kitette a nap he­
vének ; a higanyoszlop elérte a 60 fokot.

A levegő, melyet körülbelül egy hét 
óta beszivunk, alig bir valamivel alacso­
nyabb hómérsékkel, mint testünk : sut ha 
délután három órakor napsütötte épületek 
mellett haladunk el, a levegő, melyet itt 
beszivunk. határozottan magasabb hőfokú, 
az ereinkben keringő vérnél, a melynek 
hömérséke mindazonáltaí észrevehetőieg 
nem emelkedik.

Az emberi test rendes hömérséke 37 
fok és a legnagyobb eltérés, melyet szer­
vezetünk elbír, ennél legföljebb négy fok­
kal több, vagy kevesebb. Ha testünk hö­
mérséke 41 fokra felszökik, vagy 33 fokra 
leszáll, mind a két esetben meghalunk.

Említettük, a múlt héten, hogy Cin­
cinnatiban néhány száz ember halt meg a 
roppant hőség következtében. Néhányéve 
Szentpétervárott 2000 ember esett a hő­
ségnek áldozatni : ekkor 24 óra alatt 20 
tokkal emelkedett a bőmérsék. E halálo­
zásoknak azonban élettani okai vannak, 
melyek függetlenek a test hőmérsékétől;'

■ az utóbbi soha sem fokozódik észrevehe- 
: tői cg. —
I Fiammarion szerint az emberi szer­
vezet ellenállási képessége oly nagy, hogy 
a fütött kemenezébe kitarthatjuk addig, 
mig a tojás keményre fő, vagy a víz fel­
forr. Azért testünk hömérséke legfüiebb 
egy fokkal fog emelkedni; a többi a pá­
rolgás által szabadul fel.

A franczia tudományos akadémia 
1764. évi „Mémoires*-jaiban olvassak, bog)7 
a La ííochefoucauit-féle nyilvános stitőke- 
menezékuél alkalmazott leányok rendsze­
rint 10 perezig foglalkoztak egy húzóm­
ban, pedig a hőség ott 132 Celsius fokot 
tett. tehát 32 fokkal a forrpout fölött állt!

A forró levegővel való érintkezés fo­
kozza a párolgást, a nélkül, hogy érez­
hető fajdalmai okozna. Másképen vagyunk 
a vízzel. Nem tűrhetünk 42 foknál mele­
gebb fürdőt, a nélkül, hogy kellemetlen 
érzés ne fogna el. Éterünk verése ijesztő­
ig gyorsabbá válik. Ha azonban minden 
mozgástól tartózkodunk, néhány fokkal 
többet bírunk el.

A legnagyobb hőség, melyet földün 
kön észleltek, 75 fokot tett, a vörös ten­
ger partján. A legnagyobb hideg, melyet 
sarkvidéki utazók feljegyeztek, zérus alatt 
60 fok volt.

A hőmérő feltalálása óta a párisi 
observatoriumon a következő legnagyobb 
melegeket észlelték : 1765. augusztus 26 
— 40.0 tok, 1773. augusztus 14 — 39.4 
fok. 1782. juiius 16 — 38.7 fok. 1793. jú­
lius 8 — 38 4 fok, 1842. augusztus 18 —
37.2 fok. 1803. juiius 31 — 36.7 fok, 1846. 
juiius 5 -- 36.5 fok, 1825. juiius 19 —
36.3 tok, 1857. augusztus 4 — 36.2 fok.

A montsourisi observatoriumon fenn­
állása óta a következő legnagyobb mele­
geket jegyezték fel: 1873. augusztus — 
37.2, 1874. juiius — 38.4, 1875. augusz­
tus — 35.8, 1876. augusztus — 36.2, 1877. 
junius — 38.6, 1878. juiius — 3 >.0. 1879. 
augusztus — 32.2, 1880. május — 31.8, 
1881. július — 38.5 tok.

Az idei hőség nemcsak maximuma, 
hanem hosszú tartama által is nevezetes. 
Ha még néhány napig tart. ngy e hónap 
közép-hömérséke megközeliíi. sót talán túl 
is haladja a 28 fr kot, holott rendszerint a 
közép bőmérsék csak 24 fokot tesz.

Azonban, valamint a hideg, úgy a 
meleg fogalma csak relativ. Ha például 
Merkur vagy "\ énus lakója jönne földünkre, 
valószínűleg megfagyna azon bőmérsék 
mellett, melytől mi majd megfulladunk. A 
mi pedig a Nap meleget illeti : erről fo­
galmunk is alig lehet. A hőség, melyet 
ezen égitest másodperczenkint kifejt, meg­
telel annak, melyet tizenegy quvadrillió 
hatszáz ezer milliárd tonna kőszén elége­
tése idézne elő. Ez a hőség elég volna 
oránkint két trillió kilenezszáz milliárd 
köbkilométer jeget forrásba hozni! . . .

A fővárosból.
Szilaj tehén okozott tegnap 

közrémületet a Józsefvárosban. Legelőször 
a kálvária-tér lakóit zavarta fel nyugalmuk­
ból. Rémes sikongatással menekült min­
denki a bősz tehén elől, mely bömbölve és 
nagyokat szökve futott az utczán. Néhány 
előtte csaholó kutyát szarvai közé kapott, 
s öt hat ölnyi távolságra dobott el. A temp­
lomtéren beszaladt a Domsier-féie kávéház­
ba. ott a székeket és asztalokat felbon­
totta. azután kirohant a konyhába, s oítj 
az edények közt tett jelentékeny pusztítást, i

A vendégsereg és szolgaszemélyzet rémül 
ordítással manrküit a mellékterembe,

Innen kijő vén, a stáezió-utezán végi«- 
a Kalvin-ér felé rohant. Képzeltietetícu 
zavar keletkezett a járókelők között, kik 
a tehén elöl menekülve, egymást lökdös- 
ték fel és gázolták le. Az" állat közéje 
rontott egy csapat nőnek, s ketőt feldöfött 
közülök : mindketten súlyos sérüléseket 
szenvedtek, valamint egy harmadik nő is. 
akit szarvaival a levegőbe hajított. A Kál- 
vin-téren sikerült végre egy csomó ember- 
nek kötelekkel megfogni, s megfékezni a 
szilaj állatot.

B o r ■!. a s z t ó öngyilkosság történt 
tegnap az ősz utcza 9. sz. házban. £»y 
Horváth László nevű. 77 éves ember ,y. 
kott itt Sveties János lakásában. l(egt-6j 
a háziasszony Horváthot vérében találta 
az ágyban; a szerencsétlennek egy kés 
volt a testébe szúrva s mellette egv nagy­
darab kő feküdt. Az elhívott orvos konsta­
tálta, hogy Horváth a kövei verte be ha­
sába a kést s igy végezte ki magát, ön­
gyilkosságra az indította Horváth«!, hogy 
tél szemere vak volt, s másik szeme is 
kezdé világát veszteni; a szerencsétlen 
azonkívül süket is volt, s ennyi nyomo­
rúságot nem birt elviselni.

APetőfi-szobor talapzatát már 
az idén fel fogják állítani, minthogy az 
üliepedésre a talapzatnak évekig van szük­
sége. Ibi Miklós a szoborbizottság nevé­
ben már benyújtotta a fővároshoz a ter­
vet, s az megbirálás s engedélyezés végett 
a középitési bizottság pénteki ülése elé 
kerül. A szobor tudvalevőleg a Petefi-térre 
jön s a felállításra nézve a szobor-bizott­
ság s a főv. képzőművészeti bizottság fel. 
fogása tökéletesen találkozott.

Debreczen, juiius 27.
Az országos borászati kormánybiztos 

ur folyó évi juiius 8-án 1155 szám alatt 
kibocsátott körlevelekben arról értesítvén 
az alólirt kereskedelmi és iparkamarát mi­
szerint már többször fordult elő azon saj­
nos eset, hogy egyes megbízhatatlan kül­
földi borkereskedő ezégek a borászati törzs­
könyvből magyar termelők ezimeií meg­
tudva, szédelgés! szándékból nevével visz- 
szaélve, reá való hivatkozással borvéteiek 
tárgyában hazai termelőkhöz fordultak, s 
ily módon azok, kik eiég hiszékenyek vol­
tak ismeretien jellemű kereskedőknek bor- 
küldeményeket — minden további tudako­
zódás nélkül — hitelben rendelkezésükre 
bocsátani, a legtöbb esetben a küldemény 
árának elvesztése által megkárosittattak.

Ennélfogva, nehogy jövőre hasonló 
esetek ismét előfordulhassanak a vidék­
beli bortermelők, és eladásra szánt bor­
készlettel rendelkező tulajdonosok ezennel 
figyelmeztetnek, hogy minden oly esetben, 
midőn ismeretlen nemit borkereskedő ezé­
gek hitelben kivannak tötök borvásárlást 
eszközölni — kellő biztosságokért, fordul­
janak előzetesen fölvilágositásért, vagy, az 
országos borászati kormánybiztosi hivatal­
hoz, vagy pedig azon o. m, consulátushoz, 
melynek kerületében az illető borkereskedő- 
ezég létezik : és csak a megnyugtató föl- 
világositás vétele után bocsátkozzanak az 
illető ezéggei üzleti összeköttetésbe. Végül 
a körlevél értelmében figyelmeztetik a bor­
termelő közönség, hogy tekintettel azon.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Bőssé Julis története.
— Bajz —

Irta: Hevesi József.
Mihály pedig eltűnt a faluból.
Mikor a kántorszomszéd idáig jutott, 

a kecskelábu asztal alatt heverészö „Lion“ 
gyüszölni kezdett, majd hatalmas ugrással 
künn termett az udvarban és úgy káthá­
gott, amint csak juhászkutya voltából 
kitelt.

— Ugyan ki jöhet ? — kérdé a 
kántor féligmeddig önmagától és a futó­
virág levelei között iparkodott a kapu felé 
tekinteni.

— Itthon a kántr am ? kérdezé egv 
fáradt, kimerült hang.

— Ott van a lugasban, — válaszolt 
egy kis fin, a keresettnek gyermeke

— Uh, ez a szegény Felhős Jóska, 
— mondá a kántor s felemelkedett he­
lyéről. (

Pár pillanat múlva előttünk állott 
eg7 bmtól-bánattól összetört, éhtől-ezomj- 
tól elwigázott kimondhatatlan nomorn

alak. A szenvedés úgy köm okolt ki az 
arczán és rúnája merő iucsok sár volr.

Hát mi járatlan van, Jóska öcsém. 
— kérdé a kantor a szokásos köszönés 
után.

A szegény fin jobban szemére 
gyűrte a kalapját. Remegő hangon mondá :

— lemetésre hívom kántramat
— Hát kifogtad Y
— Ki.
— le Jóska, nem való am igy el­

hagyni magadat: hiszen te elkövettél min­
dent, hogy szeressen, de ha az ö szive 
másé volt.

— Hej kantram. hagyja el, cn va­
gyok itt az oka minden bajnak.

— Ugyan már miért ?
— Nagy sorja van annak.
— Mond el. fiam nem lesz benne 

károd.
— Hát hiszen elmondhatom. Szegény 

Julis énmiattam vetette magát a Tiszába.
A legény könnyet törült ki szeméből 

és kissé összeszedve magát kezdé :
— A dolog úgy történt, hogy mióta 

az a takaró Mihály idekerült, Júliának 
többé egy barátságos szava sem volt hoz­
zám. Mindig azon a jöttmenten csüngött. 
Úgy járt »tánca, mintha csak ez lett volna

:a leány, ü meg a legény. Hát iszen köny- 
nven elbánhattam voina én avval az em­
berrel, de beláttam, hogy ugyan keveset 
lendít a dolgomon, ha jói helyben is ha­
gyom ökigy-dmét. De mégis szerettem 
volna tudni, ki légyen az, aki az én Ju- 
lisomat eiraboija tőlem. A többi aratók­
nál kérdezősködtem, nem igen tudtak róla 
felvilágosítást adni: azt mondták, hogy 
nem egy faluból valók. \ égre aztán akadt 
egy, aki nagyon is sok tön iiágositássai

I szolgált. Alig hogy megtudtam amit akar- 
i tam. oda siettem Julishoz.

Kihívtam a kapuba.
Búzso uram nem volt otthon és csak 

sejtette, hogy mi meghasoniottunk.
Mikor Julis kijött, megfogtam a ke­

zét. U bátran a szeme,a közé nézett és 
megkérdezte, hogy mit akarok tóié.

— Tudni akarom, hogy szeretsz-e 
igazán, hogy hti mátkám vagy-e nekem?

— Il i tudni akarja kigyeimed — 
azt mondja, — hát én kereken kimondom, 
hogy sajnálom kigyeimedet hü szereiméért, 
de én nem tehetek róla, hogy nem tudom 
ugv szeretni, mint ahogy megérdemelné, 
mert én már régen — mást szeretek.

— És ki az a más ? — kérdeztem 
én.

— Azt is megmondom, mert isme­
rem kigyeimedet, s tudom hogy kigyei- 
medtől nem lesz bántódása. Az, akit én 
szeretek, az már régen bírja a szivemet. 
Mihálynak bivják és itt van a takarók 
között.

— Szerencsétlen, és te ezt az em­
bert szereted ?

— Miért ne gyermekkorom óta (is­
merem.

— Julis, te ezé az emberé nem 1®' 
hetsz többé soha !

— Szent isten, mit akar veie tenni.
— Oh, én semmit.
— Szóljon, az isten szerelméért -
Hej, csak ekkor ne szóltam rolna, 

Juliska még most is élne. De bennem 
nem állott meg a szó és én elmondtam 
neki, amit attól a takarói ól megtudtam, 
hogy — Mihály megházasodott és fele- 
sége s gyermekei vannak.

Julis hangosan főlsikoltott, aztán ott 
hagyott engem magamra. Miskához sietett, 
meg kérdezte, igaz-e, amit neki mondta.
Ez nem tagadta, nem tagadhatta. Egv 
óra múlva aztán a Tiszába vetette magát. 4 
A viz csak ma vetette fel és én kifogtam.
De hallja kánt uram, már harangoznak .. • 
induljunk a temetésre.

pár életbe léptetett intéj 
rint minden borvidék szd 
száma ügynökök nvertekl 
zást, igen óhajtandó led 
melő közönség a kijelölt] 
titésével bocsátkoznék 
tésbe.

A keresk. ói

UDO N S \

* Az 1848 9-iki 
reczeni egylete, kebelek 
lenek összeírása vegeit.
d e. 10 órakor a ze»j 
gyűlést tart. A megjelenj 
telhivatnak. — Az einüij* 1

* Csak nincs páj
közönségnek, ha vendég 
fejteni. A napokban jele 
mükiállitás elnökségétől 
ben a közönség a kiáll! 
dorgyülésre ide érkezei! 
lakással való ellátására [ 
azóta tömegesen folynak) 
jószivu vendégszerető nt 
hanem ellátást is ajánl

* Nagy dolgot al 
niszterium hatóságunknál 
kuskórházi sikkasztó mari 
kimutatást kell késziteni 
által nevezett kórház rJ 
óta küldött pénzekről al 
ponkint esoportosiíva. Bj 
súg sok egy — ember

* Lótenyésztő 
folyó évi augustus 14-éJ 
ezen! „Lőrinez" napi 
sárnapján a nagyerdőn 
kezdetét veendő iótenyé 
osztásra, akár siaerüh sj 
anya kanczákkal, akáu 
tenyész képességet igei 
kai, vagy végre minden] 
mén és kancza csikókká 
nak : értesittetnek, mis] 
lovaik és csikójaikra. 
nul szükséges hatósági 
minden dij néiküi kiaiii] 
Bogdány Imre ur van 111 
folyó évi augustus hó 3| 
a hivatalos órákban bi| 
beinek. — A Hajdnaieg 
lentkező pályázók, bemül 
esikójaikrúl pedig hasoi] 
kát a jelentkezők ilie| 
litja ki.

* Hülyék szarni] 
ügyminiszteriumnak f. 
körrendeleté szor.nt, Frj 
ton hülye, tompa és gyj 
mekek számara nevelő 
létesített. Ez intézet ted 
den tekintetben felvilág 
kapitányi hivatalnál hl 
kiüthető.

* Kreesáuyi lg 
ma itt időzött színházi 
jük még, hogy Kreesar 
tavai e hó végéig játd 
azután Gyulára megy.

* Nyoicz tagból] 
nekar érkezett városul 
A zenekar ma és szorul 
Vilmos Lajos sörcsarnc| 
Ajánljuk e ritka élvej 
lyeket figyelembe

* Holt város, 
választások zaja orsxi 
pezsgésbe hozta a véli 
elénk érdeklődést ej 
Y.-Pércs lakossága te 
radt a politikai párt-td 
ros, mely egykor törve 
birt, a hol virágzott a| 
a lakosok jólétnek orv 
most napról-napra pusl 
Nagy tűzvész, rósz észt 
köz- és magán gazdáid 
jómódú birtokosok eg 
jutnak s lefoglalt túl 
olcsó áron elárverezés! 
A vagyoni hanyatlassa 
lemi tespedés is. Így ij 
várossá, olyan holt vá 
közelebb lefolyt képv 
val egyetlen egy válás 
el a választás színhely 
nyos jogát gyakorolja.

* Mit visz az 
N.‘ írja : Jól eladta Ií 
a szombati betivásároi 
hát vasarnap a tariszn 
most már aztán haza 
anyjukhoz, hadd örüld 
térre érve, hirtelen m< 
körmös kézének nagyuj 
.Megálljunk Lé. az ai 
lamit venni 1“ és am 
elébe áll a kereskedő 
te, Pétör báesi megije



e- A vendégsereg és szolgaszemélyzet rémttl 
ordítással maiv !aiit a mellékteremhe,

Innen kijö/én, a stáczió-ntczán végi«- 
a Kalvin-ér télé rohant. Képzelheteticn 
zavar keletkezett a járókelők között, kik 
a tehén elöl menekülve, egymást lökdüa- 
ték tel és gázolták le. Az állat közéje 
rontott egy csapat nőnek, s ketőt feldöfött
köziilök :
szenvedtek, valamint egy harmadik nő is, 
akit szarvaival a levegőbe hajított. A Kál- 

I vin-téren sikerltlt végre egy csomó ember-
nek kötelekk 

: szilaj állatot

mindketten súlyos sérüléseket

megfogni, s megfékezni

:

B o r /. a s z t ú öngyilkosság történt 
tegnap az -is,-; utcza ti. sz. házban. £»>•

I Horváth László nevű. 77 éves ember 
I kutt itt Sveties János lakásában. Reggel 
a háziasszony Horváthot vérében találta 

!az ágyban: a szerencsétlennek egy kés 
I volt a testébe szúrva s mellette egy nagy 

la! darab kő feküdt. Az elhívott orvos konsta- 
! talta. hogy Horváth a kövei verte be ha- 
i á;l*»a a kést s igy végezte ki magát. Ön- 
gyilkosságra az indította Horváthot, hogy 
tél szemére vak volt, s másik szeme is 

i kezdé világát veszteni : a szerencsétlen 
azonkívül süket is volt, s ennyi nyomo­
rúságot nem bírt elviselni.

A Petőfiszobor talapzatát már 
, oz idén fel fogják állítani, minthogy az 
(ülepedésre a talapzatnak évekig van szlik- 

; sége. Vbl Miklós a szoborbizottság nevé- 
i ben már benyújtotta a fővároshoz a ter- 
! vet. s az megbírálna s engedélyezés végett 
I a küzepitési bizottság pénteki ülése elé 
kerül. A szobor tudvalevőleg a Petéti-térre 
i"'U s a felállításra nézve a szobor-bizott­
ság s a föv. képzőművészeti bizottság fel-

k.

Le­

lt

Ir I

lógása tökéletesen találkozott.

üebreczen, julius 27.
Az országos borászati kormánybiztos 

1 in ioíyú évi julius 8-án 1155 szám alatt 
j kibocsátott körlevelekben arról értesítvén 
az alóiirt kereskedelmi és iparkamarát mi­
szerint már többször fordult elő azon saj­
nos eset. hogy egyes megbízhatatlan kttl- 

: földi borkereskedő czégek a borászati törzs- 
könyvből inagygr termelők czimeil meg­
tudva. szédelgés! szándékból nevével visz- 

e.ve. reá való hivatkozással borvételek 
! írrgyaban hazai termelőkhöz fordultak, s 
!dy módon azok, kik eiég hiszékenyek vol­
tuk ismeretien jellemű kereskedőknek bor- 
küldeményeket — minden további tudako­
zódás nélkül — hitelben rendelkezésükre 
bocsátani, a legtöbb esetben a küldemény 
árának elvesztése által megkárosittattak.

Ennélfogva, nehogy jövőre hasonló 
esetek ismét előfordulhassanak a vidék- 
oeii bortermelők, és eladásra szánt bor­
készlettel rendelkező tulajdonosok ezennel 
figyelmeztetnek, hogy minden oly esetben, 
midim ismeretlen nemit borkereskedő czé­
gek hitelben kivannak tülök borvásárlást 
eszközölni — kellő biztosságokért, fordul­
janak előzetesen fölvilágositásért, vagy, az 
országos borászati kormánybiztosi hivatal- 
hoz, vagy pedig azon o. m. cousulátushoz, 
melynek kerületében az illető borkereskedő- 
ez eg létezik -. és csak a megnyugtató föl* 
viiagositás vétele után bocsátkozzanak az 
:;óó) ezéggei üzleti összeköttetésbe. Végül 

a kvrlevél értelmében figyelmeztetik a bor- 
:te;melö közönség, liogv tekintettel azon,

Azt is megmondom, mert isms* 
ji vin kig; elmedet, s tudom hogy kigyol- 
; "ledtől nem lesz báutúdása. Az, akit én 
szeretek, az már régen bírja a szivemet. 

; Mihálynak hívják és itt van a takarók 
I között.

-“szerencsétlen. és te ezt az em­
bert szereted ?

Miért ne gyermekkorom óta ös-
í merem.

Julis, te ezé az emberé nem le­
hetsz többe soha !

Szent isten, mit akar vele tenni. 
- Oh, én semmit.

Szóljon, az isten szerelméért.
Hej, csak ekkor ne szóltam volna, 

Juliska még most is élne. De bennem 
i nem állott meg a szó és éu elmondtam 
neki amit attól a takaróiéi megtudtam, 
bog) —^ Mihály megházasodott és fele-
sége s gyermekei vannak. , _

Julis hangosan főlsikoltott, aztán ott 
hagvi.rt engem magamra. Miskához sietett, 
meg kérdezte, igaz-e, amit neki mondta. 
Ez nem tagadta, nem tagadhatta. Egy 
óra múlva aztán a Tiszába vetette magát. 
A viz csak ma vetette fel és én kifogtam. 
De hallja kánt uram, már harangoznak. • * 
induljunk a temetésre.

„ár életbe léptetett intézkedésre, misze­
rint minden borvidék számára megfelelő 
zámu ügynökök nyertek közvetítő meghi­
nt igen óhajtandó lenne, ha a borter­
melő közönség a kijelölt ügynökök közve­
títésével bocsátkoznék üzleti összekötte­
tésbe.

A keresk. és iparkamara.

U J D 0 N S A G U K.
* Az 1848 9-iki honvédek

reczeni egylete.
deb-

kebelében a munkaképte­
lenek összeírása végett, 1881. julius 31-én 
d e 10 órakor a zenede helyiségében 
gyú'ést tart. A megjelenésre a bajtársak 
felhivatnak. - Az elnökség.

* Csak nincs parja a debreczem 
közönségnek, ha vendégszeretetet kell ki­
fejtem. A napokban jelent meg az ipai- 
mttkiállitás elnökségétől egy felhívás, mely­
ben a közönség a kiállításra s a ván­
dorgyűlésre ide érkezendő küldötteknek 
lakással való ellátására kéretett fal, s 
azóta tömegesen folynak a bejelentések. A 
jószivü vendégszerető nép nemcsak lakást, 
baaem ellátást is ajánl fel.

* Nagy dolgot adott a belügymi­
nisztérium hatóságunknak. Urmai, a Ró- 
kuskórházi sikkasztó manipulácziója folytán 
kimutatást kell késziteni az itteni hatóság 
által nevezett kórház részére 1876-ik év 
óta küldött pénzekről a kimutatást hóna- 
ponkint csoportosítva. Bizony ez a fárad­
ság sok egy — ember mia't.

* Lótenyésztő gazdáink, kik 
folyó évi augustus 14-én, vagyis a debre- 
ezeni „Lörincz“ napi országos vásár va 
sárnapján a nagyerdőn reggeli 8 érakor 
kezdetét veendő lótenyésztési jutalomdij- 
osztásra, akár sikerült szopós csikóval biró 
anya kanczákkal, akár 3 éves s kitűnő 
tenyész képességet Ígérő kancza csikók­
kal, vagy végre minden tekintetben kitűnő 
mén és kancza csikókkal pályázni akar­
nak ; értesittetnek, miszerint kiállítandó 
lovaik és csikójaikra, az elmaradhatatla- 
nul szükséges hatósági bizonyítványoknak 
minden dij nélkül kiállításával alkapitány 
Bogdány Imre ur van megbízva. Kinél is 
folyó évi augustus hó 3-ik napjától kezdve 
a hivatalos órákban bármikor jelentkez­
hetnek. — A Hajdtuiegye területéről je­
lentkező pályázók bemutatandó lovaik és 
esikójaikról pedig hasonló bizonyítványo­
kat a jelentkezők illetékes hatósága ál­
lítja ki.

* Hülyék számára. A m. kir. bel­
ügyminisztériumnak f. évi ápril 28. kelt 
körrendeleté szerint, Frim Jakab Budapes 
ton hülye, tompa és gyenge elméjű gyér 
mekek számára nevelő és ápoló intézetet 
létesített. Ez intézet tervrajza, mely min 
den tekintetben felvilágosítást nyújt.

bánta a vásárt: azonban csakhamar eine- 
veté magát, mikor vevője az Allemannba 
fagylaltozni hijja. Péttir bácsi még sohase 
látott ilyen ételt, de nézett is nagyot, mi­
kor az Allemann vén .sütője“ azt a pi 
ros sárgaszinti „izét“ elébe tette. Kézzel 
akart hozzányúlni, de idején észrevevén, 
hogy a társa kanalazza, nát u Ls kanállal 
emelte kóezos bajusza alá az első nyele­
tek — „E nem mérög kérőm“ — nvilat- 
koza erre Pétül- bácsi és két falatra bevette 
pirosát és sárgályát is, s még a bajszát 
is megnyalta utána. Aztán megint oda 
szólt a vén sütőnek, hogy hozna kán még 
egy ilyen izét .mert szörnyen jó.“ Mig a 
vén sütő künn jár a fagylaltért, addig Pétör 
bácsi leszedi tarisznyáját, ezt a két lába 
közé veszi s kikeresi belőle szalónáshályog- 
papirost s az asztalén szépen elsimogatja. 
Mikor az uj poreziót elébe teszik, a vén 
sütő elfordul, a kereskedő pedig a süte­
mény közt kotorászott. így senki sem vette

donból, 30 Réaumur fokot matat árnyék-}magvak közt .Rostalmlladék“, ..Tisztított 
ban és a halálesetek száma 304-el szape- rostaalj“, „Luczerna hulladék“ stb., elne- 
rodott. A hőség valóban ölő, mert e nagy vezés alatt a luczerna és heremagokbél 
mérvű halálozást az orvosok csakis a tér- kirostált ajánltatott eladásra, 
mészetellenos melegnek tulajdonítják. És e Miután a luczerna és here magvak 
világvárosban, hol rendesen ember ember az arankának nagy elterjedése folytán az 
hátán jár, hol valóságos ember óczeán hűl- elősdi növény magjával jobbadán mind 
lámzik az utczákon, most alig látni for- kevertek, s a rostálás épen az aranka mag 
galmat. London kihalt. kiválasztása érdekében történik, több mint

* A hamis hírek. A Repnhíiqne de valószínűnek látszott, hogy az érintett ár- 
Nevers czimü franezia lap ellen rágalma- jegyzékekben kínált rostahulladékok igen 
zás czimén sajtópör indíttatott egy hamis jelentékeny mennyiségű aranka magét 
hírért. A lap ugyanis azt irta, hogy egy!tartalmaznak.

észre, hogy Pétör bácsi mit mivel. — „No

kapitányi hivatalnál bárki által megte­
kinthető.

* Kreesáuyi Ignácz színigazgató 
ma itt időzött színházi ügyben. Megemlít­
jük még, hogy Krecsányi nyári társula­
tával e hó végéig játszik Nyíregyházán, 
azután Gyulára megy.

* Nyolcz tagból álló tambura-ze- 
nekar érkezett városunkba Szabadkáról. 
A zenekar ma és szombatig minden este 
Vilmos Lajos sörcsarnokába* fog játszani. 
Ajánljuk e ritka élvezetet syujtú esté­
lyeket figyelembe.

. Holt város. A mig a képviselő 
választások zaja országszerte mindenütt 
pezsgésbe hozta a vért s a közügyek iránt 
elénk érdeklődést ébresztett föl, addig 
V.-Pércs lakossága teljesen közönyös ma­
radt a politikai párt-tusák iránt. Ez a vá­
ros, mely egykor törvényhatósági jogokkal 
Lirt, a hol virágzott a föklmivelés, a hol 
a lakosok jólétnek örvendtek, ez a város 
most napról-napra pusztul és hanyatlik. 
Nagy tűzvész, rósz esztendők, talán a rósz 
köz- és magán gazdálkodás miatt is azelőtt 
jómódú birtokosok egymás után tönkre 
jutnak s lefoglalt birtokainak hallatlan 
olcsó áron elárverezése napi renden van. 
A vagyoni hanyatlással együtt jár a szel­
lemi tespedés is. így lett Vámos-Péros holt 
várossá, olyan holt várossá, melynek a 
közelebb lefolyt képv. választás alkalmá­
val egyetlen egy választó-polgár sem ment 
el a választás színhelyére, hogy alkotmá­
nyos jogát gyakorolja.

* Mit visz az anyjuknak ! A „Sz. 
N.“ Írja : Jól eladta Pétör bácsi a búzáját 
a szombati hetivásáron, vigan akasztotta 
hát vasárnap a tarisznyát nyakában, hegy 
most már aztán haza megy Mártonosra az 
anyjukhoz, hadd örüljön ö is, A Széchenyi 
térre érve, hirtelen megáll Péter bácsi 
körmös kézének nagyajjait homlokára böki: 
„Megálljunk hé, az anyjuknak is kék va­
lamit venni!“ és amint igy gondolkozik, 
elébe áll a kereskedő, aki búzáját megvet­
te, Pétör báesi megijed, hogy az tán meg-

öszöm a szentöd anyjuk, még ijet u se öt­
tél, ezt a kicsit haza viszöm neköd“ — s 
a nagy adag fagylaltot a szalonnás papi­
rosba göngyölgetve, belegyömöszölte a ta­
risznyába. — -Enyje de hamar megette 
kend azt a fagylaltot?“ — szólítja meg a 
társa, mikor visszanéz, mire aztán Pétör 
báesi megmondta, hogy nem biz 6, azt nem 
ette meg, hanem a tarisznyába tette az 
anyjuknak ... és amint kifelé ménének, 
a fagylalt már a tarisznya aljáról stirü 
csöppekben potyogot; a földre. Otthon pe­
dig, mikor Pétör báesi kiakarja pakolni a 
felbiztatott anyjuknak a hozott ajándékot 
.............Tableau.

* Kosztba vétetik 2 algymnasiumi 
vagy alreáltanodai tanuló egy tanári csa­
ládnál előnyös feltételek alatt. Bővebb ér­
tesítés nyerhető kádas utcza 1851-ik szám 
alatt, esetleg e lap kiadóhivatalában.

* Ez aztán a menyecske. Katona 
Pál szabadkai jómódú földmives neje szül. 
Patay Borbála f. hó 17 én két leányt és 
egy fiút hozott a világra, ügy az anya 
mint a három csemete a legjobb egész 
ségnek örvendenek.

* Állatvédők figyelmébe. Emlé­
kezhetnek olvasóink, hogy a júniusi hideg 
esőzések alatt sok fecske elpusztult, mert 
nem találták meg a levegőben a szükséges 
rovarokat. Ezen a szükségen segített egy 
természet-barát a zürichi kantonban. Észre­
vette ugyunis, hogy az esőzések alatt 
rovarok mind a falevelek alá rejtőznek, 
azokba bele kapaszkodva, mig a fecskék 
hasztalan röpködtek a légben étel után 
A természetbarát megszánva az ártatlan 
madárkákat, hatalmasan megrázott egy 
fát, a rovarok egymásután hagyták el szál­
lásukat, mire az éhes fecske sereg rajok 
csapott, egymásra íógdosváu el az ide 
tova röpködő rovarkákat. E tapasztalatból 
kiindulva, a kert tulajdonosa mindig meg- 
rázatta a fáit, valahányszor esős idő állott 
be, s mig egyfelől kártékony rovarokat 
pusztítatott el, ugyanakkor hálára is kö­
telezte a fecske sereget, mely háza tete­
jére gyűlve hangos csicsergésben adott ki­
fejezést hálájának.

* A czegléd utczán levő körben 
az erömüvész-társulat holnap este nagy 
előadást tart. Kezdete 8 órakor. A társu­
lat még csak pár napig marad itt.

* V illamossági kiállítás Páris 
ban. A felyó évben Parisban tartandó 
villamossági nemzetközi kiállításra, a ma­
gyar korona területéről küldendő tárgyak 
vasúti szállítására nézve úgy a magyaror­
szági, mint az ausztriai vasutak igazgató­
ságai a kiállítások alkalmából szokásos 
díjmérséklést engedélyeztek. E díjmérsék­
lés abból áll, hogy mig odamenet a kül­
deményekért az átalánes tarifák szerinti 
teljes vitelbér számittatik és fizetendő, 
visszajövet ugyanazon utón a visszaszállí­
tás vitelbérmentes, ha a visszajöveti szál­
lítólevélhez az odarneneti szállítólevél esa 
toltatván, a föladó azzal igazolja, hogy 
menet azon tárgyakért a teljes vitelbér 
meg volt fizetve; továbbá, ha a kiállítási 
biztos külön bizonyítványával igazoltatik 
hogy az illatú tárgyak kiállítva voltak és 
eladatlan maradtak ; végtil ha a visszaál 
litás a kiállítás bezárása után legfölebb 
négy hét alatt megtörténik és a visszaál­
lítandó tárgyak érték biztosítás nélkül, í 
szállítási batáridőnek kikötése mellőzésé 
vei adatnak fel.

'* A villám. Pénteken éjjel mint 
már lapunkban említve volt óriási zivatar 
dühöngött, mely hazánk több vidékein 
roppant károkat okozott. Csehiben egy 
szalmás fedelű házba ütött a villám, s 
ház egészen elhamvadt. A benne lakó 
özvegy asszony kisded gyermekével alig 
tudott kimenekülni. A borzalmas éjszaka 
ban rémülve futott szomszédaihoz akik be 
fogadták a szerencsétleneket.

* A hőség. A hőmérő, Írják Lón

Nehogy tehát e hulladékok és rostá­
ul jak az olcsóság ingere folytán vetőmag 
gyanánt vásároltassanak és ez utón a ve­
szedelmes aranka tömegesen terjesztessék, 
még f. évi febr. hó 21-én 5127. sí. alatt 
az összes gazdasági egyesületeket felhívta, 
hogy a gazdákat e magvak bevásárlásá­
tól óva intsék.

Hogy ez az óvatosság parancsolta in­
tézkedés szükséges volt, azt kimutatta 
azon körülmény, miszerint a hirdetett hul­
ladékok és rostaaljakból három külömböz* 

Időjárási jegyzések. 4helyről vásárolt részlet egy velő magvizs-
r “ .. . . gáló állomáson megvizsgáltatván, a jelen-Luropában : A nagy légnyomások ^ j kilog*amm5 ilv huiiadékbMi

egyike (<b4) Spanyolországban,

apáoza a vasúti kocsiban lebetegedett. A 
tárgyaláson a szerkesztő azt állitá, hogy a 
hirt egy vasúti kalauztól kapta. A kalauz 
azt állitá, hogy ö nem mondott semmit a 
szerkesztőnek; a dolog pedig abból áll, 
hogy a vasúti kocsiban egy hölgy csak­
ugyan lebetegedett, a véletlenül jelenlevő 
apácza emberszevetetböl a hölgynek segé­
lyére volt. Az ítéletet a törvényszék egy 
hét múlva hirdeti ki.

Nemetor- 
szeleknél 
A hömér- 
kissebbe-

másika
(760—761) Magyarország keleti felében 
enyészőben van. A debresszió (752 — 753) 
Németország felől terjed ki a kontinens 
tübbbi részére is (759). Az idő 
szágban délnyugoti mérsékelt 
változó felhőzeti, helyi esőkkel, 
séklet északnyugaton kevéssel 
dett. —

Hazánkban : Részben keleti és észak­
keleti részben déli és délkeleti, részben 
észak nyugati mérsékelt szelek 
hőmérséklet fellebb, a légnyomás 
szállt. Az idő általában közepes derült, 
száraz meleg. Eső csak a keleti szélben 
S.-Sz.-Györgyön volt.

Kilátás a jövőre : Hazánkban: Napos, 
fehős borússal váltakozó időt várhatni erő-

10.320 szem aranka mag találtatott, at 
ezen keverékben levő luczerna magból 
100 szemből tiz nap alatt csak 54 kelt 
ki; a esiraképesség tehát csak 54 száztól! 
volt. Egy másik részlet, úgynevezett félig 
tisztított luezernában 1 kilogramm meny- 
nyiségben 180 szem aranka mag találta­
tott; a csiraképesség 11 nap alatt 52 száz* 
tóli volt. Egy harmadik részlet luczerna 
hulladékban 1 kilogramm mennyiségbeu 

,, .. 1115.960 (!) szem aranka megtaláltatett,
me 6| ■ kk I asiraképesség 11 nap alatt 11 és fél száz- 

a a D tóli volt. Ez adatok eléggé tanúskodnak 
a mellett, hogy mennyire indokolt volt 
ama figyelmeztetés, hogy a gazdák az ily 
olcsó fajta hulladékfélének vetőmag gya­
nánt vásárlásától óvakodjanak.

,, , , , , . , . . , , De ez adatok egyúttal helyes viiági-sebb szelek s helyi esőkkel ; ziva aio azL^gba helyezik a vetőmagrizsgáló állomá- 
éezak-keleti felben s részint délnyugaton gok hagznait ig_ meiy állomásoknak minél 
lehetnek inkább. 'sűrűbb igénybevétele a t. ez. gazdaközön­

ségnek ismételve figyelmébe ajánltatik.
Az elősorolt adatok azon megjegy­

zéssel hozatnak köztudomásra, miszerint 
hasonló esetek ismétlődésénél, a nagymél- 
tóságu minisztérium által az illető keres-

Ä nap az ipar szolgálatában.
A nap fénye és melege már régibb 

idő óta eszköz az ember kezében. Mint 
höforás, leszámítva a lenesék alkalmazá-1 kedőknek nevei is nyilvánosságra fognak 
sát, mindig csak a küzvetetlentil szolgál- hozatni, 
tatott hőmérséklettel végezte munkáját.
De ez a hőmérséklet még Afrikában sem | A keresk. és iparkamara.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-uteza 1576. sz. a.

haladja meg a 40—42° R-t. Az embernek | 
ez még nem eiég, s már régóta azon töri 
a fejét, hogy módját tudná ejtetni, mi­
ként lehetne abból a rettentő melegmennyi- 
ségből. melynek nemcsak valódi, hanem 
valószínű nagyságáról nincs megbízható 
adatunk idáig annyit összegyűjteni hogy 
a tüzelő anyagot pótolja.

Az irányban kezdett kísérleteket ten- _
ni már több esztendő előtt Mouchot; Algír-1 £zügt 
ián is tett kisérleteket és igen érdekes* ’
eredményeket mutathat fel. Ő ugyanis 
0.8 méter átmérőjű tükreivel 400—500°- 
nyi hőmérsékletet igénylő műtéteket vég­
zett : sikerűit megolvasztani és calcinálni 
a timsót; elő állítani a benzoesavat. tisz­
títani a lenolajat, besűríteni a szirupokat, 
föllengiteni a ként, lepárolni a kénsavat, 
szenesiteni zárt edényben a fát stb.

A nagy Nap-receptor, melynek su

frt 5.54 kr

Budapesti tőzsde, julius 27.
es. és kir. arany 

20 francos arany frt 9.31 kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisa- 
_ I telt előfizetőinket, kiknek előfizeté-

gárzó felülete 38 m. egy gőzkazánban 35 sük m. hó vegevel lejárt, hogy újabb 
liter vizet 80 perez alatt felforralt és más- megrendeléseiket mielőbb meg­
fél óra múlva a nyomásS atmosferára t e n n i méltóztassanak. 
emelkedett. — A téli napfordulótkor a
készülék 5100 liter nomilás nyomású gőzt Lapunk ára:
szolgáltatott óránként, sőt mároeius hó óta 
egy kis vízszintes gőzgépet képes hajtani bora .
perezenként 120 fordulással és 3.5 átmos- Két hóra 
íera állaadó nyomással. I Három hóra

Minthogy számítás utján kiderült, , . ....
8 kilogramm méter fehasználhatój Előfizetést a hó bármely nap-uogy

munkát szolgáltat megkisérlettéa vele egy|játÓI elfogadunk, 
szivatyut hajtani. Meglehetős tökéletlen 
emelő géppel perczenként 6 liter vizet 
3.5 méterre vagy óránként 1200 litert 1 
méter magasra lehetett vinni és képes 
veit a vizsugárt 12 méter magasra vetni.
Ezt a mukát végzi a rekeptorral felfo­
gott napmeleg reggel 8 órától délután 4 
óráig a nélkül, hogy a szél vagy a nap 
előtt elvonuló fellegek észrevehetőig be­
folynának az az eredményre.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jetireczen'1 MóMyatali.

Közgazdaság.
Debreczen, julius 28.

A nagymélt. magyar kir. földmivelés 
ipar és kereskedelmi 
julius 5-én 8595. sz. a. 
vetkezőkről értesité 
és iparkamarát.

Több magkereskedőnek az 1881-dik 
évben megjelent áljegyzékében a here

minisztérium f. évi 
kelt leiratával kö- 

alólirt kereskedelmi

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

lönyv (képekkel) a fiatalság köny- 
uvelmiisége foiytáu ke.étkezett 
titkos betegségek és annak gyó­
gyítása tartalmává1, ingyen küld:

H. Rumler Berlin,
iKemmandantenetrasse No. 67.



Államadósságok.

M. vasúti kölcsön . . . 5% 
Magy. gömöri áll. zálog). . „
M. kei. vas. ádamkötv. . „
M. kel. T. »11.-k. ar. v. ez. „
M. kir. nyer.-körc-c 1:00 forint
Magy. kir. nyer;-köles. 50 frt.
Tiszai és szegedi köles. .
1871. magyar államkötvény . .
1873.
Magy. arauyjáradek adöm. 
Földtehorment. kötr. magyar 
Földteherm. kötr. 1867. zár.

„ kötv. temed
kötv. 1867. zár. 
kötr, horvátországi 

„ kötv. erdélyi .
M. orsz. jel. urb. válts. kötv. 
Siőllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870 bői 6%

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin.
120 Angol-osztrák bank ....
800 Kiabirtok. földhitelintézete 
100 ált ilán. földh -réizv -társ. ,
100 M. ált. hitelbank.....................
100) Magyar jelz. hitelbank . . .
3001 M így. Irszámitoló és pénzvb.
160| Oszirák hitelbank ....
300 O-zt, magy, bank ....
900 Pesti magy. kereslted, bank. .

98.— 
110 50 
128.50 
126— 
115.75

117 45 
100.50 
99.-! 

í 99.— 
'I 98 25

93.50 
111,— 
129— 
126.50 
116 —

100.—

99.— 

106.25

200
200,

200
200,
200j
200'

20o;
200
200
200
50Ui
100i
20U

ÍOO
1000
200
150

Alföld fiumei v 
Déli vasút .... 
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút
Győv-sopron-ebenfurii vasút 
lvassu-oderbergi v. 
Magyar-galicziai va ut. 
Magyar nyűgöd vasút 
Osztr. államvasut . 
Pécs-baresi vasút .
Osztrák dunagőzhajózási társ 
Budai hegypálya 
Pesti közúti vasp.

Takarékpénztár - k.
Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült I p tsti fór. . . .
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

4 budapesti ézríMilésssile hivatalos árjegyzései Julius 96.
Utólsó 

árfolyam
Utólsó

árfolyam

pénz I áru

fi) Közlekedési vállalatok
Pesti magy. kér. bank.I7ti.tö 177.25 

124 — 124 50
165.50 166.
167.50 168.—

134 50 134.0

Kisbirtokos, fold.-int.

Elsőbbségek.150— 151. 
169.— 169-50 
172.50 173. Alföld fiúm, vasút

D ” ,, , » »tiat taszek-domb v. zák, v. 
Dunagözhfljóz. társ.

247.50 248,50

4375— 
540.- 
131-

4426— 
542— 
132.—

200 
300 
200 
300 
200 
200 
200 
100 
109' 5%

» n
Esz ikkéleti vasút. .
M. nyugoti v. 1864 ki b 
I. érdélyi vasút .... 

Kassa-oderb v. (ozüst)
B.-pesti lánczhid íj J03. 
L'oyd és tőzsde-épület $ 95.50

b) Biztosító-társaságok.
900 F só m. á t. b. társ..................
300 Pannónia viszont biztos, társ. . 
300 Uuio vi-zonti'izt. intézet. .

c) Gőzmalmok.
500 C nv.erdi I malom.....................
5 ><)! E o búd po ti n a lom .
2<X), E ->éi- m I■ m at . og nélk. 
500 Hmi r m-- i m 
ItSOÍ Lu m in ...
20u| n • r a ■ > >ü k malma
900 P iiiioui >M óm .
3U0 v le,őri mai. in

152.25 152.75

361.—; 361.50

164— 164 25
368.—! 368.20 
835.-1 840.— 
696.—1 698—

4105—4116— 
1335- 1355— 

65.— —.■

495.— 500— 
1240—!
215.— 217.— 
600.— 620.— 

í 223.—í 225 — 
íj 323.— 325.— 
lo50— 1075— 
425.— 428,-

105,
150
400
200
200
210
200
500
200
100
100
200
500
200
200
200
2o0
160

Alagút. ....
„Franklin" társulat 
Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
G-cawind-féle szeszgyár 
Gyapjú mosó bizom. I. in. . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athemuro“

.» Pes'i . . . .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Sal gy-tar jani kőszénbánya .

» „ vasfinomitó
Schiick-féle vasöntöde 
Serfőződe első magyar .
Serréshizlaló.....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Téyla-és mészégető ujlati. 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

Záloglevelek.

^W/o magv. főirlti. int. pap é. 
. 5°/ t r
14.1/ o/ ” ”I 10 n
í °%
5l47

! 6% „
! 57s% «

'j 109—
! 147.50 

:! 600.— 
;j 342.— 
i 224.-! 
515.— 

i 590— 
820.— 

j! 148.—
• 99.— 

149.25 
! 212 — 

j 582.— 
276.—

ij 296— 
i 117.— 
229.

« n »
„ ar. v. ez

jel zálogban k . 
alt. föidh.-r.-társ.

103.25 
101.- 

95.50
117.50 
100 50
99.75

100.50

110,—
148. — 
602,— 
345 — 
220 - 
530.— 
600— 
840 —
149. 
100.- 
149.73 
214— 
585.— 
280.—

48 — 
299.— 
119.— 
231,

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich 
Pálffy

Pénznemek.

103.75
101.25 
96-

118.-
1C1,—
100.25 
101 —

í Cs. kir. arany (vert) . . . ,
] Osztrák magyar 8 fries arany

~ I 20 frank-arany ..........................
25 fjj I Néüaet bírod, bankj. 100 márk,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 néra. bir. m. 
Amsterdam. 100 holl. írtért. 
Paris 100 Icánkért. . .
Svájczi p-nzp. 100 frankért, . 
London 10 font steil. . .

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék . .
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank 
Angol osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

183.50
40.50
16.—
40,75

5.54 
9.36 
9 30 

57.15

184.50
4L-
17—
41.50

5 50 
9,32 
9 32 

57.20

57.15 57 20 
3,76, 97-

46,40
46.30

117.25

117.50 
361— 
164— 
368,

46 50 
46.40 

11750

116,

Iskolai értesítés.
Nvilvánoa POLGÁRI és KERESKEDELMI ISKOLÁM s NE VELŐ-INTÉZ ETEMBEN Budapest, Kávoly-körnt 22 s, az ni iskol. 

kLslhetS.9- ber CU VeS” kezdctét' ~ A "»’«“«kék felvétele augusztus 20 lkától naponla délelőtt 8-12-igfés délután 3-5 dtíftn

Intézetemet 28 év óta saját erőmből tarlóm fenn, és már 8000 növendéke volt eddig.
vendékei Är:1ti4gyt‘^,,Äig^et"et “ ^ K‘"A,de,"í * k-°k^“‘ • *

A nevelő-intézet az iskolai épületben van. Programmot kívánatra ingyen.

 Röser Miklós.(284.)

HIRDETMÉNY.
IGEN FONTOS Igren fontos min- 

d.©nlsir©! MINDENKIRE

Egy csődtömeg kezelője által megbizattunk a következő feltűnést keltő tár- 
jyakat, melyek már üzletben nem kaphatók, 80 száza lók kai a gyári áron alól el- 
.dm. Egjutta 1 utasittatunk minden vevőnek, ki 5 forint ára árnt vasáról, egy szab. 
•sétrehető főzőkalyhát ingyen átadni,

6 pár finom harisnya uraknak 54 kr.
■el 1 ^onn1* ^DOm C*^rQa ^att'et béllel selyem monogrammal, sima hímzés

50 drb tréfás kép 1 frt.
1 valódi tajtékpipa finom munka, china ezüstözéssel és hosszú badeni meevfá- 

szarral I orb 66 kr. ö;
1 pár valódi chinaezüst gyertyatartó igen magis, párja 1 frt 20 kr.
1 Damast asztalkendő valódi ezérna beszövött virágokkal 1 drb 85 kr 
1 ahhoz illő szalvéta 11 kr.

1 drbVfít^i/kr8109 6ZÜ8t <5ralánCZ t(1Sokban- finou> munka, vagy pánczól forma 

... , NB-.Eigyelmeztettink, hogy minden egyes óraláncz a cs. k. fém jelző hivatal 
*4M,mpe§l860aTkrTan‘ ÍDOm ialÓdÍ 6ZÖ8t füIbevalók- hegyek és gyermekek szá-

Lgyanazok finom aranyból párja 1 frt 70 kr.
Estist kereszted kék arany lemezzel, 1 drb 1 frt 50 kr

tv» 2 fr?r80ttkr kÍZ°10 ÍB Íngg°mb fin0m ezüstb61’ “üemailial egy egész gsrni-

Ha mindezen felsorolt tárgyak nem valódi arany vagy ezüstből valók, a pénzt 
aznnat visszudjuk. ’ r

1 valódi óraszalag finom mnnka 1 drb 1 frt 80 kr.
1 valódi arany pecsétgyűrű valódi kővel nehaz, urakrak igen nagy, hölgyek­

nek kígyó és dupla gyűrű 1 drb 1 frt 50 kr. (Ha a gyűrű vagy lánc!'nem valódi 
aranyból való, a pénzt azonnal visszaadjuk.)

} Pontosan járó finom nikel zsebóra jól aranyozva, lánczczal, órakules és tek- 
kal, jótállás 5 év, 1 drb 2 frt 30 kr.
Kn I 1 oTalÓ!ÍÍ.íra°clia keltö-őra pontosan szabályozva, sárgaréz bronzból 1 frt 
50 kr, 3 évi jó állás. 8

, 1U} béesi in&a'^a hozzátatartozóval, iger csinos munka 1 brb 96 kr, 2 ér 
jótállás.

1 szalon Óra díszes munka nagy kerettel, u’ánzott ébenfa, aranyosra üveg és 
»maillel, egy drb hozzátartoval 2 frt 30 kr, 5 évi jótállás. Ugyanoly, mely éjjel 
is világit, 2 frt 90 kr

Finom brittania ezüst aaztalkészlef, mely áll 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávés 
ana , 1 lev> smeiitő, 1 téjmerő, 1 theaazürő, 2 tojás pohár brittania-ezüstből. 6 
nőm kés és villa, mind az el? őrendü minőség együtt csak 3 frt 50 kr, ezelőtt 7 

irt 20 kr. Ugyanezen garnitúra 12 személyre 6 frt 50 kr.
£7 finom chin i-ezüst c/ukorszelencze domború munka, a fedelén egy szép 

alak nehéz eh,na-eztiaből 1 drb 1 frt 30 kr. Egy finom vászon ágylepedő, nagy 
varr s n iil 1 frt 50 kr. Kapható posta-utánvét vagy utalvány mellett

ifiül Ser, üzletvezető, Becs,
íICa,is©r-Josefstrass© 32-3.le sz. ircdLa. 2^-ilc szäuaft-

Nemtetsző azonual kicseséltetik, a legnagyobb szilárdság bizonzitéka.

nrtRWMB, 1881. Nyomatott Tiszai D. örök».« aSnyt-nyomlijiban. Pisoz, 'Vecey-Mz.

O

Xni évfolyam.

EVifrzj
Helyben é i

Egy évre 10 fit. 
Fii évre 5 „ 
Előfizetési pénz 
föpiaoZ, VKCSKYJ 

kesztöséglie bel
Előfizetbj 

TBLEGDI K. bt 
KAROLT könyvi
szerkesztőségnél.

tald

A kormány
DebJ

A kormány 
el sajtópereit, ési 
azért, hogy nincst 
mert a sajtóperbe] 
rieelői, ügyvédei 
tetésére sovárogv; 
hogy ók is magyl 
beszédeikben túli 
e olyan húrokat 
az alkotmányos hl 
vei, meggyőződés^ 
fogalmaival elleni 

Legutóbbi sí 
vidéki lap11 szerke 
tetett; a vád rövj 
kező :

Ő fenségét aj 
midőn nászünnej 
Pozsonyba és Bt 
tek az osztrák néj 
ták és ezt a „Pozj 
szerkesztője alkoj 
szempontból kárln 
mely a magyar b 
dóséit, leigázását 

Hát akad oly] 
— vádló ügyTvéde 
kárhoztatná azt, 
koronaörököst Ma 
a magyar néphy’i 
osztrák néphymni 

Sohasem hifi 
kárhoztatásért mi 
kel szándékozzan] 
gyár embert, del 
kell érnünk all 
kunkban.

A közvádiól 
erővel elakarja 
gyarországnak cs 
hát szerinte hell 
magyar ember az 
meg isten császái 
gyarországnak se 
szára, hanem kirj 
seink mindig 
császár nevét tői 
ez az óvatosság 
volt, mert az ősi 
jét létesíteni töl 
azon időben, mi] 
császár uralkodál 
gok absolut h| 
nyoztattak, na^ 
vonhatta volna 
az önkény uralt 
eszméjét gyrakor| 
volna.

Annyira 
kintetben a r 
dinánd megk 
val még név] 
az osztrák cs 
rály közt kü! 
Magyarország 
nánd lett 
Ausztriának 
lett császázjá’ 
dónk is meg] 
val nem esá 
egyenesen magj 
náztatott, s töri 
dőn a magyar 
sohasem császári


